
Q.1 उस विकल्प का चयन करें  जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
FALLEN : TJPOCG :: DANGER : XJKQCE :: CABLES : ?

Ans 1. DCEPJY

2. YJPEBD

3. ZJPECD

4. YJPECD

Question ID : 26433057250
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
WBL, DIS, KPZ, RWG, ?

Ans 1. ZDN

2. YDN

3. XDN

4. YEM

Question ID : 26433079033
Status : Answered

Chosen Option : 2

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Pariksha Desk
Exam Date 12/01/2023
Exam Time 5:15 PM - 6:15 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.3

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076625
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 'A ^ P' का अर्थ है 'A, P का पति है'।
'A % P' का अर्थ है 'A, P का पिता है'।
'A = P' का अर्थ है 'A, P की बहन है'।
'A & P' का अर्थ है 'A, P की बेटी है'।
यदि F & G = H ^ J है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा सही है?

Ans 1. J, G के  भाई की पत्नी है।

2. H और F सहोदर हैं।

3. F, J की बेटी है।

4. G, J की माँ है।

Question ID : 26433086995
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्‍न चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
4, 24, 30, 180, 186, ?

Ans 1. 192

2. 1118

3. 1116

4. 1110

Question ID : 26433087034
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 Pillow
2 Pile
3 Pint
4 Picked
5 Pickle

Ans 1. 4,5,2,1,3

2. 5,4,2,1,3

3. 2,1,3,5,4

4. 2,3,4,1,5

Question ID : 26433069274
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'live life happily' को '447' के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, 'everyone
is here' को '824' के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है और ‘be grateful’ को '28' के  रूप में कू टबद्ध
किया जाता है। उसी भाषा में ‘count your blessings’ को किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 658

2. 856

3. 549

4. 459

Question ID : 26433067780
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह नीचे दी गई अक्षर-समूह शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
UH, BD, IA, PY, ?

Ans 1. VX

2. WY

3. WW

4. WX

Question ID : 26433067288
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
25 + 200 ÷ 8 × 16 – 48 = 77

Ans 1. ÷ और –

2. ÷ और ×

3. × और –

4. – और +

Question ID : 264330117552
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 V, W, X, Y, Z, A, B और C एक वर्गाकार मेज के  चारों  ओर मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  थे।
इनमें से कु छ कोनों  पर बैठे  थे, और कु छ भुजाओं के  ठीक मध्य में बैठे  थे। C, W के  दाईं ओर ठीक बगल
में बैठा था। B, Z के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा था। A, X और C के  ठीक बगल में बैठा था। Z किसी
भी कोने पर नहीं  बैठा था, और W और Y के  ठीक बगल में बैठा था। इनमें से कौन A के  दाईं ओर तीसरे
स्थान पर बैठा था?

Ans 1. B

2. Y

3. Z

4. V

Question ID : 26433087012
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 एक निश्चित भाषा में EARLY को HDUOB और GAMES को JDPHV के  रूप में कू टबद्ध किया जाता
है। इसी भाषा में INDEX को किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. DNIEX

2. KPFGZ

3. XEDNI

4. LQGHA

Question ID : 26433074593
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 छ: मित्र अमित, बंटी, वैभव, हर्षित, पुलकित और गगन एक वृत्ताकार मेज के  चारों  ओर कें द्र की ओर
मुख करके  बैठे  हैं। बंटी, हर्षित और वैभव के  ठीक बगल में बैठा है। अमित, पुलकित और वैभव के  ठीक
बगल में बैठा है। अमित और गगन के  ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. पुलकित

2. हर्षित

3. वैभव

4. बंटी

Question ID : 26433068078
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.13

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082895
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085755
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
4, 7, 12, 19, 28, 39, 52, 67, ?

Ans 1. 84

2. 83

3. 81

4. 82

Question ID : 26433069052
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है, और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों की
संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
रंग : लाल :: वाहन : ?

Ans 1. ट्रक

2. पेट्रो ल

3. सड़क

4. टायर

Question ID : 26433082936
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085515
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 उस समुच्चय का चयन करें , जिसमें संख्याएँ  उसी प्रकार संबंधित हैं, जिस प्रकार निम्नलिखित समुच्चयों
की संख्याएँ  हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(360, 65, 25)
(216, 44, 20)

Ans 1. (80, 19, 9)

2. (179, 66, 30)

3. (198, 35, 13)

4. (190, 35, 17)

Question ID : 26433076476
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो गणितीय चिह्नों  को परस्पर
बदलना चाहिए?
24 - 8 + 12 ÷ 48 × 36 = 23

Ans 1. - और +

2. × और ÷

3. + और ÷

4. - और ×

Question ID : 264330114186
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 इस प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं, जिसके  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते
हुए, भले ही वे सर्वज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्णय कीजिए कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/अनुसरण करते हैं।
कथन:
सभी दरवाजे दीवारें  हैं।
सभी दीवारें  कमरे  हैं।
सभी कमरे  फ्लैट हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ फ्लैट दरवाजे हैं।
II. सभी दीवारें  फ्लैट हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

2. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

3. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

4. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 26433070382
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 भारतीय संविधान में समानता के  अधिकार संबंधी ________ अनुच्छे द हैं।
Ans 1. 3

2. 4

3. 5

4. 2

Question ID : 264330115640
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.2 निम्नलिखित में से कौन ‘खुदाई खिदमतगारों ’ के  अहिंसक आंदोलन के  संस्थापक थे?
Ans 1. अबुल कलाम आज़ाद

2. सैयद अहमद खान

3. खान अब्दुल गफ्फार खान

4. मोहम्मद अली जिन्ना

Question ID : 26433090590
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 भारतीय शहर की पहली पूर्ण जनगणना 1830 में __________ द्वारा की गई थी।
Ans 1. जॉन ग्रंट

2. हेनरी वाल्टर

3. एरेटोस्थेनेज

4. जेम्स रेनेल

Question ID : 264330116025
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 निम्नलिखित में से कौन से राजनीतिक नेता जून 2022 में राघव चड्ढा के  बाद राजिंदर नगर, दिल्ली से
विधान सभा के  सदस्य बने?

Ans 1. दुर्गेश पाठक

2. मनोज तिवारी

3. संजीव झा

4. आदर्श शास्त्री

Question ID : 264330114905
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 एशियाई खेल 2018 में कु ल कितने खेल/सपोर्ट थे?
Ans 1. 41

2. 55

3. 36

4. 47

Question ID : 264330115957
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.6 प्रसिद्ध लोसांग महोत्सव निम्नलिखित में से किस राज्य में मनाया जाता है?
Ans 1. असम

2. मणिपुर

3. राजस्थान

4. सिक्किम

Question ID : 264330115091
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 नवंबर 2021 में, निम्नलिखित में से किस नर्तक को कला में उनके  योगदान के  लिए पद्म श्री से सम्मानित
किया गया?

Ans 1. शांति देवी

2. छु टनी देवी

3. सुमित्रा महाजन

4. मंजम्मा जोगती

Question ID : 264330115816
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 RUSA, भारतीय राज्य विश्वविद्यालयों  के  समृद्ध विस्तार द्वारा किए गए वचन को आगे बढ़ाने के  लिए कें द्र
सरकार का योगदान है। RUSA का पूर्ण रूप है:

Ans 1. Rashtriya Uchchatar Seekh Abhiyan (राष्ट्री य उच्चतर सीख अभियान)

2. Rashtriya Uchchatar Shiksha Abhiyan (राष्ट्री य उच्चतर शिक्षा अभियान)

3. Rashtriya Unchi Shiksha Abhiyan (राष्ट्री य ऊं ची शिक्षा अभियान)

4. Rajiv Gandhi Uchchatar Shiksha Abhiyan (राजीव गांधी उच्चतर शिक्षा अभियान)

Question ID : 264330116162
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 निम्नलिखित में से कौन से तत्व की परमाणु त्रिज्या न्यूनतम है?
Ans 1. O

2. Be

3. Li

4. B

Question ID : 264330115153
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 भारत में, यह देश का एकमात्र उद्योग है, जो मूल्य श्रृंखला में आत्मनिर्भर और पूर्ण है अर्थात कच्चे माल से
लेकर उच्चतम मूल्य वर्धित उत्पादों  तक। यहां किस उद्योग की बात हो रही है?

Ans 1. लोहा और इस्पात उद्योग

2. वस्त्र उद्योग

3. निजी क्षेत्र उद्योग

4. लघु उद्योग

Question ID : 264330115586
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 निम्नलिखित में से किस अंतर्राष्ट्री य ओलंपिक समिति के  सत्र में थॉमस बाक ओलंपिक एजेंडा 2020+5 पर
चर्चा हुई?

Ans 1. टोक्यो में आयोजित 138वें सत्र

2. वर्चुअली आयोजित 137वें सत्र

3. वर्चुअली आयोजित 136वें सत्र

4. लुसाने में आयोजित 135वें सत्र

Question ID : 26433086724
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 वैयक्तिक प्रयोज्य आय के  संदर्भ में निम्नलिखित में से कौन सा सही है?
Ans 1. वैयक्तिक प्रयोज्य आय ≡ वैयक्तिक आय + वैयक्तिक कर अदायगी – गैरकर अदायगी

2. वैयक्तिक प्रयोज्य आय ≡ वैयक्तिक आय + वैयक्तिक कर अदायगी + गैरकर अदायगी

3. वैयक्तिक प्रयोज्य आय ≡ वैयक्तिक आय – वैयक्तिक कर अदायगी – गैरकर अदायगी

4. वैयक्तिक प्रयोज्य आय ≡ वैयक्तिक आय – वैयक्तिक कर अदायगी + गैरकर अदायगी

Question ID : 264330115339
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 साइक्लोस्टोमेटा जबड़े रहित ______ होते हैं।
Ans 1. प्रोटोकॉर्डेटा

2. मोलस्का

3. आर्थ्रोपोडा

4. कशेरुकी (वर्टीब्रेटा)

Question ID : 264330115187
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 भारत में राष्ट्री य विकास परिषद (NDC) की स्थापना _________ में की गई थी।
Ans 1. 1947

2. 1949

3. 1960

4. 1952

Question ID : 264330115371
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 गुरु पंकज चरण दास किस भारतीय शास्त्रीय नृत्य के  प्रसिद्ध प्रतिपादक हैं?
Ans 1. मोहिनीअट्टम

2. मणिपुरी

3. कथक

4. ओडिसी

Question ID : 26433066532
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 चोल काल के  दौरान, मुवेंदवेलन और अरइयार ______ की उपाधियाँ थीं ।
Ans 1. राजा के  पुत्र

2. धनी भूस्वामियों

3. सेना का सेनापति

4. राजा के  मंत्री

Question ID : 26433089853
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 कौन-सा जल निकाय भारत को पश्चिम दिशा में घेरता है?
Ans 1. प्रशांत महासागर

2. बंगाल की खाड़ी

3. हिंद महासागर

4. अरब सागर

Question ID : 264330116010
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.18 प्रथम पंचवर्षीय योजना का उद्देश्य __________ था।
Ans 1. कृ षि का विकास करना

2. भारत की GDP को बढ़ाना

3. शिक्षा को अधिक बढ़ावा देना

4. विकास की प्रक्रिया शुरू करना

Question ID : 264330116115
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 जून 2022 में, रिसर्च एं ड एनालिसिस विंग (R&AW) के  प्रमुख के  रूप में किसका कार्यकाल एक वर्ष के
लिए बढ़ा दिया गया है?

Ans 1. सामंत गोयल

2. अरविन्द कु मार

3. रामेश्वर नाथ काव

4. राजिन्दर खन्ना

Question ID : 264330115042
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 भारत के  संविधान के  किस भाग में संघ लोक सेवा आयोग की शक्तियाँ और कार्य शामिल हैं?
Ans 1. भाग XV

2. भाग XIV

3. भाग XVI

4. भाग XVII

Question ID : 26433074900
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 जब 7, 9, 11 और 15 प्रत्येक में से समान संख्या घटा दी जाती है, तो परिणामी संख्याएँ  समानुपात में
होती हैं। घटाई गई संख्या _____ है।

Ans 1. 3

2. 5

3. 2

4. 4

Question ID : 26433082390
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2 तीन उम्मीदवारों  A, B और C के  बीच एक चुनाव में पंजीकृ त मतदाताओं में से 80% ने मतदान किया
और सभी मत वैध थे। उम्मीदवार B को A से 50% कम मत मिले, और B एवं C द्वारा हासिल किए गए
मतों  की संख्या के  बीच का अंतर 10000 था। यदि B को C से 10% अधिक मत मिले, तो मतदाता सूची में
पंजीकृ त मतदाताओं की संख्या ________है।

Ans 1. 430000

2. 537500

3. 175000

4. 220000

Question ID : 26433079922
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 550 m और 650 m की लंबाई वाली दो ट्रे नें क्रमशः  68 km/h और 40 km/h की चाल से विपरीत
दिशाओं में एक-दू सरे  के  समानांतर चल रही हैं। कितने समय में (सेकं ड में) वे एक-दू सरे  को पार करेंगी?

Ans 1. 40

2. 30

3. 45

4. 35

Question ID : 26433075563
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 एक व्यक्ति ने दो वस्तुओं को एक ही मूल्य पर खरीदा और एक को 10% के  लाभ पर और दू सरी को 5%
की हानि पर बेच दिया। यदि दो विक्रय मूल्यों  के  बीच का अंतर ₹60 है, तो दोनों  वस्तुओं के  क्रय मूल्य का
योग क्या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074279
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 दो उम्मीदवारों  के  बीच एक चुनाव में, ​एक उम्मीदवार को कु ल वैध मतों  के  48% मत मिले। 18% मत
अवैध थे। यदि कु ल मतों  की संख्या 17500 थी, तो दू सरे  उम्मीदवार को मिले वैध मतों  की संख्या कितनी
थी?

Ans 1. 8750

2. 7512

3. 14350

4. 7462

Question ID : 26433082595
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 A, B और C एक कार्य को क्रमश: 8, 4 और 16 दिनों  में कर सकते हैं। यदि A को हर दू सरे  दिन B और
C दोनों  से सहायता मिलती है, तो A को सम्पूर्ण कार्य को पूरा करने में कितने दिन लगेंगे?

Ans 1. 3/4 दिन

2. 54/11 दिन

3. 26/7 दिन

4. 7/8 दिन

Question ID : 264330116846
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 लारा ने एक बैंक में Rs.8,000 की राशि जमा की, जिस पर उसे छमाही रूप से चक्रवृद्धि किया जाने
वाला 10% वार्षिक दर से चक्रवृद्धि ब्‍याज मिलता है। वह 18 महीने के  बाद कितनी राशि प्राप्त करेगी?

Ans 1. Rs.9,621

2. Rs.9,261

3. Rs.9,616

4. Rs.9,162

Question ID : 26433065092
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 एक त्रिभुज की दो भुजाएँ  बराबर हैं, और तीसरी भुजा इनमें से किसी भी भुजा की 1.5 गुनी है। यदि
त्रिभुज का परिमाप 14 इकाई है, तो त्रिभुज का क्षेत्रफल ________ वर्ग इकाई होगा।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433071366
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 एक ट्रे न, बिना रुके  एक निश्चित दू री को 75 km/h की औसत चाल से तय करती है, और जब वह रुकती
है तो समान दू री को 65 km/h की औसत चाल से तय करती है। वह ट्रे न प्रति घंटा कितने मिनट रुकती
है?

Ans 1. 10 मिनट

2. 7 मिनट

3. 9 मिनट

4. 8 मिनट

Question ID : 26433066316
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 सोहन और रोहन मिलकर एक कार्य को 18 दिनों  में कर सकते हैं। यदि सोहन अके ला उसी कार्य को 27
दिनों  में कर सकता है, तो रोहन अके ले उसी कार्य को पूरा करने में कितने दिन लेगा?

Ans 1. 72

2. 48

3. 66

4. 54

Question ID : 26433075702
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 एक विक्रे ता Rs.10 में 15 वस्तुएँ  खरीदता है और Rs.15 में 10 वस्तुएँ  बेचता है। विक्रे ता द्वारा अर्जित
प्रतिशत लाभ ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 225%

2. 125%

3. 150%

4. 100%

Question ID : 26433071308
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 प्रथम चार विषम अभाज्य संख्याओं का औसत कितना होगा ?
Ans 1. 6

2. 6.5

3. 4

4. 4.6

Question ID : 26433080098
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 यदि 15 cm व्यास के  एक ठोस गोले से 125 एक समान छोटे गोले बनाए जाते हैं, तो प्रत्येक छोटे गोले
का पृष्ठीय क्षेत्रफल क्या होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076248
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 दो वर्षों के  लिए 10% वार्षिक की चक्रवृद्धि ब्याज दर पर ₹1,50,000 का ऋण लिया गया है, ब्याज वार्षिक
रूप से चक्रवृद्धि किया जाता है। इसका भुगतान समान वार्षिक किस्‍तों  में किया जाना है; और किस्‍त का
भुगतान प्रत्येक वर्ष के  अंत में किया जाना है। समान वार्षिक किस्‍त का मान ज्ञात करें। (दशमलव के  बाद
दो स्थानों  तक पूर्णांकित)

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081722
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 निम्नलिखित में से कौन सी संख्या 16 से विभाज्य नहीं  है।
Ans 1. 5168

2. 18016

3. 17776

4. 16826

Question ID : 26433091891
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 यदि A : B = 5 : 8 और B : C = 4 : 7 है, तो A : B : C का मान ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082718
Status : Answered

Chosen Option : 3ww
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Q.17 एक ट्रे न पहले 10 मिनट में 90 km/h की चाल से चलती है और अगले 25 मिनट में 60 km/h की चाल से
चलती है और अंतिम 4 मिनट में 15 km/h की चाल से चलती है। ट्रे न की औसत चाल क्या है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433091504
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 एक व्यापारी को किसी वस्तु के  अंकित मूल्य पर 20% की छू ट देने के  बाद 12% का लाभ होता है। यदि
कोई छू ट न देकर वह वस्तु अंकित मूल्य पर ही बेची जाए तो उसका लाभ प्रतिशत ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 38%

2. 40%

3. 42%

4. 35%

Question ID : 26433066311
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 X एक वस्तु पर 12 प्रतिशत और 8 प्रतिशत की दो क्रमिक छू ट दे रहा था जबकि Y समान वस्तु पर 20
प्रतिशत की फ़्लैट छू ट दे रहा था। X और Y द्वारा दी गई कु ल छू ट के  बीच का अंतर कितना है?

Ans 1. 0.92 प्रतिशत

2. 0.94 प्रतिशत

3. 0.90 प्रतिशत

4. 0.96 प्रतिशत

Question ID : 264330116731
Status : Answered

Chosen Option : 4ww
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Q.20

Ans 1. 80

2. 23

3. 74

4. 78

Question ID : 26433076321
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Wild goose chase
Ans 1. To hunt wild animals 

2. Competing fiercely

3. Going on world tour 

4. To do something pointless 

Question ID : 26433072359
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

How she managed of escaping from the situation was inexplicable.
Ans 1. managing of escape 

2. managed to escape on

3. managed to escape from

4. managed to escape of

Question ID : 26433091963
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Curtail
Ans 1. Deviate

2. Restrict

3. Amplify

4. Seize

Question ID : 26433071973
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.4 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
I can't say for sure/ what make him/ think of such an/ outrageously absurd idea.

Ans 1. outrageously absurd idea

2. what make him

3. think of such an

4. I can't say for sure

Question ID : 264330114511
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 The sentence given below has one misspelt word. Spot the INCORRECTLY spelt word
and select its correct spelling.

The aproximate value of my property is ₹2 lakh.
Ans 1. Apprroximate

2. Appraximate

3. Aproxemate

4. Approximate

Question ID : 26433073543
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Fill in the blank in the following sentence using the ANTONYM of the underlined word.
We believe that this incident has been exaggerated so ___________ it.

Ans 1. condemn

2. underwrite

3. ignore

4. understate

Question ID : 26433088827
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate synonym of the given word.

Auspicious
Ans 1. Antique

2. Fortunate

3. Illogical

4. Despairing

Question ID : 26433073433
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blank.

They enjoyed ________ the sun rising from the hills.
Ans 1. blinking at

2. in seeing

3. watching

4. to visualise

Question ID : 26433073406
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Mr. Advani was happy to push the boat out for his daughter’s wedding.
Ans 1. avoid risk  

2. spend less money

3. spend a lot of money

4. take it easy

Question ID : 26433071894
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Over 80% of India's transportation fuel are exchanged.
Ans 1. are vanished

2. is endangered

3. is imported

4. have vanished

Question ID : 26433089799
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the correct pair of words for the blanks in the given sentence.

I will ________ a new purse from the shop on the ________ pass road.
Ans 1. bye; bye

2. buy; by

3. by; bye

4. bye; buy

Question ID : 26433060544
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Identify the correctly spelt sentence.
Ans 1. I saw the catalogoue of D Décor in Capital Mall yesterday.   

2. I saw the cattalogue of D Décor in Capital Mall yesterday.   

3. I saw the catologue of D Décor in Capital Mall yesterday.   

4. I saw the catalogue of D Décor in Capital Mall yesterday.  

Question ID : 26433072832
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Outgoing

Ans 1. Introverted

2. Extravagant

3. Eccentric

4. Rational

Question ID : 26433066083
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate synonym of the capitalised word in the given sentence.

Isabel listened with extreme respect to this ADMONITION.
Ans 1. Prayer

2. Insult 

3. Counsel 

4. Council 

Question ID : 26433088208
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.

As he opened the window the sun ___________ directly fell on his face.
Ans 1. raze

2. raise

3. race

4. rays

Question ID : 26433084715
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Miss Caroline was no more (1)__________ twenty-one. She had bright auburn hair, pink
(2)__________, and wore crimson finger-nail polish. She also (3)__________high-heeled
pumps and a red-and-white (4)__________dress. She looked and smelled (5)__________a
peppermint drop.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. then

2. than

3. but

4. the

Question ID : 26433061540
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Miss Caroline was no more (1)__________ twenty-one. She had bright auburn hair, pink
(2)__________, and wore crimson finger-nail polish. She also (3)__________high-heeled
pumps and a red-and-white (4)__________dress. She looked and smelled (5)__________a
peppermint drop.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. cheeks

2. ears

3. eyes

4. eyebrows

Question ID : 26433061541
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Miss Caroline was no more (1)__________ twenty-one. She had bright auburn hair, pink
(2)__________, and wore crimson finger-nail polish. She also (3)__________high-heeled
pumps and a red-and-white (4)__________dress. She looked and smelled (5)__________a
peppermint drop.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. wearing

2. wore

3. put

4. worn

Question ID : 26433061542
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Miss Caroline was no more (1)__________ twenty-one. She had bright auburn hair, pink
(2)__________, and wore crimson finger-nail polish. She also (3)__________high-heeled
pumps and a red-and-white (4)__________dress. She looked and smelled (5)__________a
peppermint drop.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. striped

2. stapled

3. stepped

4. stripped

Question ID : 26433061543
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Miss Caroline was no more (1)__________ twenty-one. She had bright auburn hair, pink
(2)__________, and wore crimson finger-nail polish. She also (3)__________high-heeled
pumps and a red-and-white (4)__________dress. She looked and smelled (5)__________a
peppermint drop.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. liked

2. as if

3. like

4. as

Question ID : 26433061544
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 वर्तनी की दृष्टि से दिए गए वाक्य के  अशुद्ध भाग का चयन कीजिए-
जब तक परीक्षा का दिन नहीं  आया था तब तक उसने एक अक्छर नहीं  पढ़ा था।

Ans 1. तब तक उसने एक

2. जब तक परीक्षा का

3. दिन नहीं  आया था

4. अक्छर नहीं  पढ़ा था।

Question ID : 26433062886
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 निम्नलिखित वाक्यों में कौन-सा अशुद्ध वाक्य है?
Ans 1. उन्होंने अफवाह फै लाई।

2. शर्माजी बुलाए हैं।

3. मुझे मत मारो।

4. बुराई से बचो।

Question ID : 26433079227
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘जेठ की गर्मी ______ जैसी होती है'

Ans 1. अंगार बरसने जैसी

2. अंधकार जैसी

3. ठं डी जैसी

4. सर्दी जैसी

Question ID : 26433066731
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 'इतना आलस्यता ठीक नहीं  है।'
उपरोक्त वाक्य का शुद्ध रूप क्या होगा?

Ans 1. इतना आलस्य ठीक नहीं  है।

2. इतना आलस्यता नहीं  है ठीक।

3. इतनी आलस्यता ठीक नहीं  है।

4. इतनी आलस्य नहीं  है ठीक।

Question ID : 26433066993
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए एक सार्थक शब्द चुनिए।
जिसे बुलाया न गया हो

Ans 1. अदेय

2. अनाहूत

3. अमानत

4. अगवानी

Question ID : 26433062730
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 मिश्र वाक्य - ‘जब तुम मेरे  घर आये थे तब चार बजा था।’ निम्नलिखित विकल्पों में से इस वाक्य के  लिए
कौन सा एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. घर आये तुम चार बजे मेरे  थे।

2. तुम चार बजे मेरे  घर आये थे।

3. घर चार बजे तुम मेरे  आये थे।

4. चार बजा जब तुम मेरे  घर आये थे तब था।

Question ID : 26433062436
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 ‘निर्धन बालिका भूख से _________ थी।’
उपरोक्त वाक्य के  रिक्त स्थान की पूर्ति उचित शब्द के  चयन द्वारा कीजिए।

Ans 1. हकलान

2. आतुर

3. आकु ल

4. व्याकु ल

Question ID : 26433080900
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 ‘कु छ लाभ पाने की चाह’ वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?
Ans 1. पिपासा

2. बुभुक्षा

3. लिप्सा

4. प्रतीक्षा

Question ID : 26433065730
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 ‘जो पहरा देता है’ वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द क्या होगा?
Ans 1. रक्षक

2. सेवक

3. प्रत्यागत

4. प्रहरी

Question ID : 26433065865
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘वह बिना कारण ही ______ है'

Ans 1. मक्खी मारता

2. भूत सवार होता

3. बाल-बाल बचना

4. मुँह फु ला लेता

Question ID : 26433066725
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 निम्नलिखित में से कौन-सा वाक्य संज्ञा के  प्रयोग की दृष्टि से शुद्ध है?
Ans 1. सुमन के  अनुसार शत्रुत्व अच्छे  नहीं  है।

2. सुमन के  अनुसार शत्रुपण अच्छा नहीं  है।

3. सुमन के  अनुसार शत्रुता अच्छी नहीं  है।

4. सुमन के  अनुसार शत्रु अच्छी नहीं  है।

Question ID : 26433066957
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 प्रशंसनीय का विलोम होगा-
Ans 1. अभिनंदनीय

2. निंदनीय

3. स्तुत्य

4. अनिंदनीय

Question ID : 26433062920
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 निम्नलिखित में से कौन सा ‘पत्र’ का अर्थ नहीं  है?
Ans 1. चिट्ठी

2. पत्रिका

3. मुख्य

4. पत्ता

Question ID : 26433080942
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 दिए गए विकल्पों में से कौन सा शब्द निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्द का पर्यायवाची नहीं  है-
बच्चे को बच्चा बनकर ही समझ सकते हैं।

Ans 1. बाल

2. बालक

3. वायु

4. शिशु

Question ID : 26433091337
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 निम्नलिखित में से कौन सा शब्द अनेकार्थी शब्द है?
Ans 1. अंक

2. दोस्त

3. कबूतर

4. परिवार

Question ID : 26433091322
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
हम सभी को इस दुनिया में सफल होने के  लिए हर जगह पर 1. _________ देनी पड़ती है। परीक्षाओं की 2.
________ बहुत पुरानी है। जीवन के  लगभग 3. _______ में हम परीक्षाओं का सामना करते हैं। परीक्षाएं
मौखिक या लिखित हो सकती हैं। हमलोग अपने विद्यालयों और महाविद्यालयों की परीक्षाओं में बैठते हैं। हमलोग
अच्छी 4. _______ पाने के  लिए भी परीक्षाओं में बैठते हैं। जैसे-जैसे हम ऊं ची कक्षाओं में पहुंचते हैं, परीक्षाओं
की 5. _________ का स्तर भी बढ़ जाता है।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. आधार कार्ड

2. परीक्षा

3. पैसे

4. रिश्वत

Question ID : 264330110927
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
हम सभी को इस दुनिया में सफल होने के  लिए हर जगह पर 1. _________ देनी पड़ती है। परीक्षाओं की 2.
________ बहुत पुरानी है। जीवन के  लगभग 3. _______ में हम परीक्षाओं का सामना करते हैं। परीक्षाएं
मौखिक या लिखित हो सकती हैं। हमलोग अपने विद्यालयों और महाविद्यालयों की परीक्षाओं में बैठते हैं। हमलोग
अच्छी 4. _______ पाने के  लिए भी परीक्षाओं में बैठते हैं। जैसे-जैसे हम ऊं ची कक्षाओं में पहुंचते हैं, परीक्षाओं
की 5. _________ का स्तर भी बढ़ जाता है।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. मामला

2. मनसा

3. धारणा

4. अभिप्राय

Question ID : 264330110928
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
हम सभी को इस दुनिया में सफल होने के  लिए हर जगह पर 1. _________ देनी पड़ती है। परीक्षाओं की 2.
________ बहुत पुरानी है। जीवन के  लगभग 3. _______ में हम परीक्षाओं का सामना करते हैं। परीक्षाएं
मौखिक या लिखित हो सकती हैं। हमलोग अपने विद्यालयों और महाविद्यालयों की परीक्षाओं में बैठते हैं। हमलोग
अच्छी 4. _______ पाने के  लिए भी परीक्षाओं में बैठते हैं। जैसे-जैसे हम ऊं ची कक्षाओं में पहुंचते हैं, परीक्षाओं
की 5. _________ का स्तर भी बढ़ जाता है।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. प्राथमिक क्षेत्र

2. हर क्षेत्र

3. अपने क्षेत्र

4. कु छ क्षेत्र

Question ID : 264330110929
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
हम सभी को इस दुनिया में सफल होने के  लिए हर जगह पर 1. _________ देनी पड़ती है। परीक्षाओं की 2.
________ बहुत पुरानी है। जीवन के  लगभग 3. _______ में हम परीक्षाओं का सामना करते हैं। परीक्षाएं
मौखिक या लिखित हो सकती हैं। हमलोग अपने विद्यालयों और महाविद्यालयों की परीक्षाओं में बैठते हैं। हमलोग
अच्छी 4. _______ पाने के  लिए भी परीक्षाओं में बैठते हैं। जैसे-जैसे हम ऊं ची कक्षाओं में पहुंचते हैं, परीक्षाओं
की 5. _________ का स्तर भी बढ़ जाता है।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. नौकरी

2. घर

3. परिवार

4. गाड़ी

Question ID : 264330110930
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
हम सभी को इस दुनिया में सफल होने के  लिए हर जगह पर 1. _________ देनी पड़ती है। परीक्षाओं की 2.
________ बहुत पुरानी है। जीवन के  लगभग 3. _______ में हम परीक्षाओं का सामना करते हैं। परीक्षाएं
मौखिक या लिखित हो सकती हैं। हमलोग अपने विद्यालयों और महाविद्यालयों की परीक्षाओं में बैठते हैं। हमलोग
अच्छी 4. _______ पाने के  लिए भी परीक्षाओं में बैठते हैं। जैसे-जैसे हम ऊं ची कक्षाओं में पहुंचते हैं, परीक्षाओं
की 5. _________ का स्तर भी बढ़ जाता है।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. सुगमता

2. कठिनता

3. सरलता

4. सहजता

Question ID : 264330110931
Status : Answered

Chosen Option : 2
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